

深化臺阿學術合作 訪問三大阿曼名校開啟科研新契機

[感謝本校秘書室媒體公關組提供資料](#)

為深化臺灣與阿曼的學術與科研交流，並探索未來合作機會，中興大學副校長兼國際長周濟眾教授近日受外交部邀請，率領電資學院蔡清池院長及工學院楊明德院長一行，赴阿曼進行學術交流訪問。此次訪問不僅加深了臺阿雙邊高等教育機構的認識，也為兩國在半導體、人工智慧等領域的合作奠定了基礎。

拜訪阿曼三大頂尖學府 展示臺灣學術成就

訪問期間，代表團拜會了阿曼的三所頂尖大學：國立蘇丹克布斯大學（Sultan Qaboos University，簡稱 SQU）、阿曼德國科技大學（German University of Technology in Oman，簡稱 GUtech）及索哈爾大學（Sohar University，簡稱 SU）。這些訪問活動不僅展示了臺灣在半導體及相關學術領域的卓越成就，也促進了兩國高等教育機構的交流與合作。

國立蘇丹克布斯大學作為阿曼首屈一指的國立名校，位居 QS 世界大學排名前 500 名，並在中東地區享有盛譽。此次，臺灣代表團由該校研究與研究生教育副校長 Prof. Amer Saif Al Hinai 接待，並就未來在學術交流、學生交換、及科研合作等領域展開深入探討。副校長 Prof. Amer Saif Al Hinai 強調蘇丹克布斯大學致力拓展國際化及提升研究量能，相信其在工學、農學等領域的發展，與興大有許多合作的機會。其中，雙方對半導體及高科技領域的合作展現出濃厚興趣，並計劃在相關領域開展更多合作。

隨後，代表團訪問了阿曼排名第一的私立大學——阿曼德國科技大學

（GUtech）。該校校長 Prof. Dr. Michael Braun 及副校長 Hon. Dr. Hussain Al Salmi 熱情接待，並介紹了學校在科學、技術和人文領域的成就，與會主管超過 10 人。雙方除針對半導體與人工智慧領域的學術合作展開深入討論，亦積極表達將來合作開設聯合課程的意向。

最後，代表團來到阿曼的第二大私立大學——索哈爾大學，並與該校校長 Dr. Hamdan Al Fazari 及 20 多位學術主管會面。雙方就加強學術合作、聯合課程、雙學位項目及科研合作等方面進行了積極交流，並達成初步合作意向。索哈爾大學更表示對合聘興大學術表現優異教師的高度興趣，期盼能進一步開啟雙方深入合作的實質步驟。

推動臺阿高等教育合作 展望未來

此次訪問不僅首度開啟了臺灣與阿曼在學術與科研領域的合作契機，也進一步開創了兩國在高等教育交流上的合作機會，強化臺灣與阿曼在學術、教育及文

化交流領域的合作，也為未來雙方在科研與技術創新等領域的深度合作奠定了基礎。臺灣在半導體及人工智慧領域的優勢，尤其在電子工程和相關技術方面，已引起阿曼三所頂尖大學的高度關注。未來，雙方期盼在學生交流、教師合作、聯合課程開設以及科研項目方面開展更為緊密的合作。

隨著臺阿雙邊關係的持續升溫，臺灣代表團的此次訪問被認為是兩國高等教育合作歷史上的一次重要突破，雙方皆期待在共同教育年青優秀學子方面優先開展合作，並進一步拓展學術研究及技術創新等方面的交流機會，相信此行將為未來臺阿的學術交流與合作開闢新徑，並為與中東地區的學術界帶來了更新的視野與機遇。